

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская
музыкальная школа»

город Кизел, Пермский край

«Музыкальное путешествие в страну гитары»

Методическая разработка

концерта – лекции для воспитанников детских садов

Автор

Юдина Ануза Аминовна,

преподаватель

Кизел, 2018

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Обучение в музыкальной школе – это важный этап в жизни каждого ребенка, связанный с определенными трудностями, победами и переживаниями. Усвоение, а самое главное закрепление пройденного материала лучше всего проводить в формате непринужденных бесед. Воспитанники детских садов – это самая благодарная публика, выступая перед которой участники концерта меньше волнуются, при этом чувствуют себя более уверенными в концертном исполнении и слегка участниками разминок с малышами.

Данный сценарий предназначен для проведения концерта-лекции об истории гитары.

Цель: сформировать элементарные понятия об инструменте гитара.

Задачи:

- познакомить детей с музыкальным инструментом гитара;
- воспитывать музыкальную культуру;
- обогащать музыкальные впечатления детей, создавать радостное настроение

Форма проведения: концерт – лекция.

Участники: учащиеся ДМШ, воспитанники детских садов.

Место проведения: малый концертный зал школы.

Время проведения: 35 минут

Добрый день! Сегодня на нашем небольшом концерте, мы хотели познакомить вас с одним очень интересным инструментом. Этот музыкальный инструмент называется гитара. Она относится к группе струнно-щипковых инструментов. Струнный, потому что у нее есть струны, а щипковый, потому что играют на гитаре пальцами, как бы щипая струны. Она состоит из деревянного корпуса и грифа, на которых натянуты струны. Их у гитары шесть. Корпус гитары делают из ценных пород дерева. Звук гитары не обладает большой силой, он тихий и мягкий.

У гитары нежный звук,
Как прикосновение рук.
У гитары тихий звук,
Словно шепчет рядом друг.

Итак, мы отправляемся в музыкальное путешествие в страну гитары. Давайте послушаем как она звучит.

Музыкальный номер: В. Шаинский «Песенка про кузнечика»

Наш дружок хомячок – он уже не одинок:
Он живет у меня, он теперь моя родня!

Музыкальный номер: В. Донских «Хомячок»

С небес далеких кротко глядит на нас луна;
Вся комната сияньем ее озарена.

Музыкальный номер: О. Киселев «Танец дождевых капель», Е. Поплянова «Колыбельная луны»

Ребята, а вы знаете кто такой Чибис? Чибис – это небольшая птица, отличается своей черно-белой окраской и тупыми крыльями.

Музыкальный номер: И. Иорданский «Песенка про Чибиса»

Вам понравилось ребята? А вы знаете, откуда родом гитара? Считается, что современная гитара пришла к нам из солнечной Испании, но тогда она выглядела иначе. У нее было другое количество струн и форма инструмента была немного другая. Но на гитаре можно не только играть, под нее можно исполнять песни. Когда люди ходят в поход, они очень любят брать с собой гитару и петь песни под гитару. Но гитара не всегда была такой, какой мы привыкли ее видеть. Раньше в нашей стране была популярна семиструнная гитара, которая называлась русская или цыганская. На ней очень любили исполнять романсы и цыганские песни. Сегодня на гитаре можно исполнять очень разную музыку, и старинную, и русскую народную, и современную.

Музыкальный номер: В. Донских «Паровоз», В. Козлов «Топ-топ-топ»

Мы, малышки – ребятишки,
Очень рады поплясать!
Всех собрали, в пары встали,
Вышли польку танцевать.

Музыкальные номера:

В. Калинин «Полька»

В. Козлов «С неба звездочка упала»

Г. Гладков «Песенка Львенка и Черепахи» из м/ф «Как Львенок и Черепаха пели песенку»

На коне скачу я по степи сухой,
Верный скачет друг рядом со мной,
Весел и пою я, хоть живот пустой,
Потому что я ковбой, ковбой

Музыкальный номер: А. Веницкий «Маленький ковбой»

Музыкальные номера:

Б. Тобис «Негритенок улыбается»

М. Красева «Маленькая елочка»

Вам понравились выступления наших юных артистов? Давайте посмотрим, как внимательно вы слушали наш концерт и попробуем отгадать загадки.

Этот струнный инструмент
Зазвонит в любой момент –
И на сцене в лучшем зале,
И в походе на привале (гитара)

А что это за чудеса?
В лесу мы слышим голоса,
Ребята у костра сидят,
Поют и на нее глядят.
Чтобы она вдруг зазвучала,
Щипни струну ты для начала,
А струн бывает семь или шесть,
Ее достоинств нам не счесть.
Скажите, как она зовется? (ответы детей)

Ребята, Вы большие молодцы, очень внимательно слушали концерт. В заключении, мы хотим сказать, что нам очень понравилось выступать перед вами! До свидания, до новых встреч!